Liebe Theaterfreund*innen,
 
vom 26. bis 29. Mai 2022 veranstaltet der Bund Deutscher Amateurtheater e.V. in Zusammenarbeit mit dem Bundesarbeitskreis Kinder- und Jugendtheater die 46.BDAT Multiplikator*innenschulung im Kinder- und Jugendtheater im Jugendgästehaus in Wetzlar.
 
Die Ausschreibung mit dem Kursangebot, das entsprechende Anmeldeformular und die Einwilligung zur Nutzung von Fotos findet ihr auf unserer Homepage. Anmeldeschluss ist der 20. März 2022. Für die Anmeldung übersendet mir bitte den Anmeldebogen sowie die Einwilligung zur Fotonutzung. Nur die Überweisung der Teilnahmegebühr gilt als verbindliche Anmeldung.
 
Die Multiplikator*innenschulung bietet den Teilnehmer*innen aus dem gesamten Bundesgebiet die einmalige Möglichkeit zum fachlichen Austausch, der innerhalb der Seminarveranstaltungen die Qualifizierung und Reflexion der individuellen praktischen Arbeit beinhaltet, aber auch die Auseinandersetzung zu aktuellen jugendkulturpolitischen und theaterfachlichen Inhalten thematisiert.
 
Die  Multiplikator*innenschulung ist eine Fortbildungsmaßnahme im Rahmen der kulturellen Jugendbildung, gefördert aus Mitteln des Kinder- und Jugendplanes durch das Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend. Die Schulung richtet sich an Spielleiter*innen und Multiplikator*innen die in der Kinder- und Jugendtheaterarbeit tätig sind. Die Seminarveranstaltungen orientieren sich an den Richtlinien des Fortbildungsprogramms des BDAT. Diese sind durch den Bundesverband Theaterpädagogik (BuT®) als empfohlenes Fortbildungskonzept anerkannt.
 
Über die Weiterleitung an interessierte Personen und der Veröffentlichung in euren Medien/Newslettern würden wir uns sehr freuen.
 
Information zum Deutschen Kinder-Theater-Fest:
 
Kindertheatergruppen aus Deutschland und dem deutschsprachigen Ausland, deren junge Darsteller*innen zwischen 6 und 12 Jahre alt sind, haben noch die Möglichkeit, sich für das 9. Deutsche Kinder-Theater-Fest zu bewerben. Gefragt sind z. B. Alltagsgeschichten, Märchen, Mythen, Poetisches und Utopisches. Theaterproduktion aus allen Sparten, z. B. auch Tanz- und Musiktheater, Puppen- und Figurentheater können sich bis zum 30. April 2022 bewerben.  Bei der Auswahl der Gruppen ist neben Qualität und Originalität der Aufführung die Partizipation der Kinder ein herausragendes Kriterium. Die Ausschreibung und Bewerbungsunterlagen findet ihr Online auf dem Internetportal:  https://www.kinder-theater-fest.de/. Seit 2004 reist das Festival alle zwei Jahre durch die Bundesrepublik. Als einziges bundesweites Treffen macht es die Vielfalt von Themen, Stoffen und Spielformen des Kindertheaterbereichs öffentlich sichtbar. Das 9. Deutsche Kinder-Theater-Fest ICH DU WIR soll vom 06.-09. Oktober 2022 am Theater Lübeck stattfinden und wird vom Bundesverband Theater in Schulen e.V. (BVTS) und dem Theater Lübeck veranstaltet. Für diejenigen, die sich in diesem Jahr mit keiner Gruppe bewerben können, begleitet der BDAT das Deutsche Kinder Theater-Fest mit einer Fachtagung, über die wir euch zeitnah informieren.
 
Für diejenigen von euch, die es mit dem BDAT Fortbildungsprogramm ernst meinen, gibt es noch die Möglichkeit auf unserer BDAT-Moodleplattform https://moodle.bdat.info/, die vormals analogen Studienbriefe in digitalem Gewand kennenzulernen. Ziel des Studienbriefs "Projektmanagement", zu dem noch Anmeldungen möglich sind, ist es, einen Einblick in das Tätigkeitsfeld eines*einer Projektmanager*in zu geben. In den durch Miriam Glöckler erstellten digitalen Studieneinheiten werden jeweils 10 U.-Std. im Selbststudium inkl. Leermaterialien angeboten. 6 U.-Std. in digitalen Live-Einheiten, die von den Autorinnen der Lerneinheiten moderiert werden, ergänzen das Programm. Hier werden Aufgabenfelder skizziert und eine zeitliche Einordnung dieser vorgenommen. Aufgrund der Komplexität wird der Umgang mit öffentlichen Förderungen besonders beleuchtet. Es werden Kenntnisse zur Antragstellung und dem Vorgehen nach Erhalt der Förderung vermittelt. Des Weiteren wird dargelegt, welche Punkte bei einer konkreten Projektdurchführung zu beachten sind. Die Termine für die digitalen Live-Einheiten sind: 
  
Projektmanagement (früher Produktionsmanagement!): 28.03.2022 & 31.03.2022, jeweils von 18-21.00 Uhr, Zuordnung im BDAT-Fortbildungsprogramm: Produktionsmanagement (16 U.-Std.). Die Teilnahmegebühr beträgt 40,- €. Anmeldung und weitere Informationen bitte formlos per Mail an moodle@bdat.info 
 
Aus Präventionsmaßnahmen aufgrund der aktuellen Corona-Virus-Pandemie ist die Geschäftsstelle des BDAT ggf. nicht oder nur sehr eingeschränkt telefonisch erreichbar. Bitte versuchen Sie uns per Mail zu kontaktieren. Wir bitten um Verständnis, wenn Anfragen zurzeit verzögert bearbeitet werden. Vielen Dank. 
 
Mit freundlichen Grüßen

Steffen Hirsch
Projekt- u. Veranstaltungsmanagement / Kinder- u. Jugendtheater
BDAT Ausgleichsvereinigung KSK, Haftpflicht- und Unfallversicherung
 
http://bdat.info     
Bund Deutscher Amateurtheater e.V.; Bundesgeschäftsstelle Berlin; Lützowplatz 9; 10785 Berlin
Fon +49 (0) 30 2639859-26; Fax +49 (0) 30 2639859-19
hirsch@bdat.info; www.bdat.info; www.facebook.com/bund.deutscher.amateurtheater.bdat, Instagram: @BDATtheater 
 
